

# ૨૨ વર્ષ બાદ પણ ટાઉનહોલ આજે વિવાદોમાં ઘેરાઈ ગયો

મહેસાણામાં છેલ્લા ૨૨ વર્ષ બાદ પણ ટાઉનહોલ આજે વિવાદોમાં ઘેરાઈ ગયો છે. કેટલાય વાદ વિવાદો બાદ ટાઉનહોલ બનીને તૈયાર તો થયો છે પરંતુ તેના ભાડાનો મુદ્દો હવે વધુ વિવાદ પકડી રહ્યો છે. મહેસાણા પાલિકા દ્વારા ટાઉન હોલનું ભાડું તાજેતરમાં રૂ. ૨૫ હજાર નક્કી કરવામાં આવ્યું છે. તો પાલિકાના ભાજપના કોર્પોરેટરે આ સમગ્ર મામલે વિરોધ નોંધાવીને ભાડું ઓછું કરવા સુચન કર્યું છે. ટાઉનહોલના વર્ષ સુધી ચાલેલા વાદ વિવાદો

લાભ મળે તેવી રીતે ગત દિવાળી અગાઉ ઉદ્ઘાટન પણ કરવામાં આવ્યું હતું. જોકે, હજુ સામાન્ય પ્રજા કે સંસ્થા તેનો ઉપયોગ કરી શકે તેવી કોઈ વ્યવસ્થા કરવામાં આવી નથી. તેવામાં પાંચ કલાકનું રૂ. ૨૫ હજાર ભાડું નક્કી કરવામાં આવતા વિવાદ સર્જાયો છે. આ મામલે મહેસાણા કોંગ્રેસના કોર્પોરેટરે જણાવ્યું હતું, કે પ્રારંભિક ધોરણે ટાઉનહોલનો માસિક ખર્ચનો અંદાજ મળી રહે ત્યાં સુધી લગભગ ૨૫ માસ સુધી આટલું ભાડું રાખવામાં આવનાર છે.



બાદ મહેસાણા શહેરના મધ્યમાં ટાઉનહોલનું ગત દિવાળી પહેલાં રૂપથી સી.એમ નીતન પટેલ દ્વારા લોકપ્રાણ કરવામાં આવ્યું હતું. પરંતુ સ્થાનિક સ્વેચ્છિક સંસ્થાઓને આ ટાઉનહોલનો લાભ મળી શકે તેમ લાગતો નથી. કારણ કે આ હોલનું મહેસાણા નગરપાલિકા દ્વારા પાંચ કલાકના ઉપયોગ માટે રૂ. ૨૫ હજાર ભાડું નક્કી કરવામાં આવ્યું છે. જેનો વિરોધ મહેસાણા પાલિકાના કોર્પોરેટર ચેરમેન સહિત ભાજપના કોર્પોરેટર લેખિતમાં નોંધાવ્યો છે અને આ મામલે મહેસાણાના ધારાસભ્ય અને રૂપથી સી.એમ. સુધી રજૂઆત પણ કરી છે તેમ જનભાઈ બારોડે ભાજપ કોર્પોરેટર મહેસાણા નગરપાલિકાએ જણાવ્યું હતું. ૧૧ કરોડોના ખર્ચે તૈયાર થયેલ આ ટાઉનહોલમાં ૧૧૫૦ બેઠકની જામના છે અને મહેસાણાવાસીઓને આ એ.સી. હોલનો સત્વરે

ત્યારબાદ હોલના ભાડા ઘટાડા અંગે વિચારણા કરવામાં આવશે અને આ ભાડું કાયમી નથી. જ્યારે આ ભાડામાં રવિવાર અને શનિવાર એમ બે દિવસનું ભાડું પાંચ હજાર વધારે થવા જશે. જ્યારે રહી જતું હોય તેમ લાઈટ બીલ યુનિટ દીઠ ૨૦ રૂપિયા નક્કી કર્યું છે જે સ્થાનિકોને પરવરે તેમ નથી તેમ જયદીપ ડાબી ઉપપ્રમુખ મહેસાણા નગરપાલિકાએ જણાવ્યું હતું. આમ, એક તરફ બાવીસ વર્ષ મહેસાણાને એસી ટાઉનહોલ તો નસીબ થયો છે પણ વાપરવા લાયક નથી રહ્યો તેવી પરિસ્થિતિનું નિર્માણ થયું છે. માત્ર પાંચ કલાકના રૂ. ૨૫ હજાર ભાડાથી સ્થાનિક શાળાઓ અને સંસ્થાઓમાં પણ ક્યવાટ જોવા મળી રહ્યો છે. ત્યારે હવે રૂપથી સીએમને રજૂઆત બાદ શું નિર્ણય લેવાય છે તે જોવું રહ્યું.

# પ્રાંતિજમાં સસ્તામાં ફ્લેટો વેચાણ આપવાના બહાને ઠગાઈ થતાં ચાર સામે ફરિયાદ

સસ્તા ભાવે ફ્લેટો વેચાણ કરવાની સ્કીમ મુકીને અરજદાર પાસેથી ટુકડે-ટુકડે લાખો રૂપિયા લઈ ચાર વર્ષથી ફ્લેટનો કબજો નહી અપાતાં પોલીસ ફરીયાદ થઈ પ્રાંતિજ, તા. ૨૪ સાબરકાંઠા જિલ્લાના પ્રાંતિજ રેલ્વે સ્ટેશન વિસ્તારમાં આવેલ સાહસ રેસીડેન્સીના માલિકો દ્વારા ઘોળા દહાડે તારા માલિકોને સસ્તા ભાવે ફ્લેટો વેચાણ કરવાની સ્કીમ મુકીને ટુકડે ટુકડે લાખો રૂપિયા લીધા છતાં ચાર વર્ષ પછી પણ ફ્લેટનો કબજો નહી અપાતાં ફરીયાદી દ્વારા પ્રાંતિજ પોલીસ સ્ટેશનમા ચાર વિરુદ્ધ પોલીસ ફરિયાદ કરી. પ્રાંતિજ રેલ્વે સ્ટેશન વિસ્તારમાં આવેલ સાહસ રેસીડેન્સીના માલિકો કે જેવાએ સસ્તા ભાવે ફ્લેટો વેચાણ કરવાની સ્કીમ મુકી હતી અને ગ્રાહકો પાસેથી હામણો દ્વારા પેમેન્ટની વસુલાત કરી છે પણ અરજદાર પટેલ દશરથભાઈ શીવાભાઈ રહે. અનવરપુરા તા. પ્રાંતિજ દ્વારા પોતે ફ્લેટ બુક કરાવ્યો હતો પણ અને છેલ્લાં ચાર વર્ષથી તેઓએ ટુકડે-ટુકડે કુલ- ૫,૫૧,૦૦૦ની રકમ ભરપાઈ કરી ચુક્યા છે અને બાકીનું પેમેન્ટનું બાંધકામ પૂર્ણ કર્યા બાદ

## ઓડિશાએ નવી વૃદ્ધિની તકોની ખોજ કરવા માટે ગુજરાત સ્થિત ઉદ્યોગો પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કર્યું

મેક ઈન ઓડિશા કોન્કલેવે ૨૦૧૮ના ભાગરૂપે ઓડિશા સરકારે આજે ઓડિશામાં રોકાણ કરવાના અંતર્ગત લાભો બતાવવા માટે અમદાવાદમાં ઈન્વેસ્ટમેન્ટ પ્રમોશન રોડ શોનું આયોજન કર્યું હતું. ઓડિશાના રોકાણ સ્થળ તરીકે સ્પર્ધાત્મક લાભો જોવા માટે પેનલ ચર્ચાનું પણ આયોજન કરાયું હતું, જેનું સૂચનચાલન ગુજરાત સરકારના આઈએએસ (નિવૃત્ત) અધિકારી મહેશ્વર સાહુ દ્વારા કરાયું હતું. પેનલ ચર્ચામાં ઓડિશા સરકારના નાણાં અને એકસાઈઝ મંત્રી શશી ભૂષણ બેહેરા, ઓડિશા સરકારના ઉદ્યોગોના મુખ્ય સચિવ સંજય ચોપરા સાથે અદાણી ગ્રુપ, વેલસ્પન ગ્રુપ અને મનપસંદ બેવરેજીસ લિ.ના પ્રતિનિધિઓનો સમાવેશ થતો હતો. ઓડિશા સરકારના મોવડીઓએ રાજ્યમાં વેપાર કરવાનો ખર્ચ ઓછો કરવા માટે ગોસ્વિકેટ નામે રોકાણકારો માટે સિંગલ વિંડો મંજૂરી પોર્ટલ રજૂ કર્યું તેની પર ચર્ચા કરી હતી. આ પોર્ટલ ઓઢોગિક વિકાસ માટે ઉપલબ્ધ ભેત્ર વિશિષ્ટ ક્લસ્ટર્સ અને ૧,૦૦૦ એકર લેન્ડ બેન્ક પર કેન્દ્રિત છે. મોવડીઓએ ગુજરાતના ઉદ્યોગપતિઓને ૧-૧-૧૫ નવેમ્બર, ૨૦૧૮માં ભુવનેશ્વરમાં આયોજિત ઓડિશાની ફ્લેગશિપ દિવાર્ષિક રોકાણકાર સમિત ઈન ઓડિશા ૨૦૧૮માં ભાગ લેવા માટે વિધિસર આમંત્રણ આપ્યું હતું. રોડ શોમાં લગભગ ૧૦૦ અગ્રણી ગુજરાત સ્થિત ઉદ્યોગપતિઓએ મોવડીઓને મળીને અને ઓડિશાનાં કેન્દ્રિત ભેત્રોમાં આકર્ષક વૃદ્ધિની તકો જોઈને પ્રોત્સાહનજનક પ્રતિસાદ આપ્યો હતો.

## મિલ્ટન દ્વારા નવું અને અત્યંત કાર્યક્ષમ ફ્લેક્સી ટિકિન ૩+૧ રજૂ કરાયું

મિલ્ટન તરફથી સોફ્ટ લાઈન શ્રેણીમાં પ્રથમ માર્ફકોવેલેબ સ્ટીલ, ગળતર મુક્ત ટિકિન ઘરની બહાર ઘરનું જમવાનું હોય ત્યારે તે સ્વાદિષ્ટ ઘરનું જમવાનું ગરમાગરમ મેળવવા માટે બધા જ હકદાર હોય છે. આ કરવા માટે તેમણે ગુણવત્તાયુક્ત અને ફંક્શનલ ટિકિનની ઓર્થો ક્યુજ નવી ચલાવ્યું જોઈએ. જે ટિકિન ઘરનું બનેલું ઉત્તમ જમવાનું તે જે રીતે ખાવા મળવું જોઈએ તે જ રીતે ખાવા આપે છે. ભારતમાં હાઉસવેર પ્રોડક્ટોની આગેવાન મિલ્ટન દ્વારા નવું ટિકિન ફ્લેક્સી ટિકિન ૩+૧ રજૂ કરાયું છે, જે ગ્રાહકોને ચાહે તે રીતે ગરમાગરમ ખાવાનું મેળવવાનો મોકો આપે છે. આ ક્રિટિકારી નવી પ્રોડક્ટમાં આ ઈ-ન્ટેલિજન્ટ સોલ્યુશન બ્રાન્ડની સોફ્ટ લાઈન શ્રેણીમાં પ્રથમ માર્ફકોવેલેબ સ્ટીલ લીક પ્રૂફ ટિકિન છે. નવું ફ્લેક્સી ટિકિન ૩+૧ ઉત્તમ રીતે તૈયાર કરવામાં આવેલી પ્રોડક્ટ છે, જેની વિશિષ્ટતાઓ ટિકિનનું ગુણવત્તા, ફંક્શનલિટી અને સ્ટાઈલ યાદતા બધા ગ્રાહકોની જરૂરોને પરિપૂર્ણ કરે છે. મિલ્ટન માર્ફકોવેલેબ સ્ટીલ ઈનર કન્ટેઈનર સાથે તમારું નાવીન્યપૂર્ણ નવું ટિકિન લાવે છે. આથી ગ્રાહકો સીધા જ માર્ફકોવેલેબ તેમના સ્ટીલ કન્ટેઈનરમાં સુવિધાજનક રીતે ખાવાનું ગરમ કરી શકે છે. ફ્લેક્સી ટિકિન ૩+૧ માં સ્ટીલ ઈનર સોફ્ટલાઈન ટિકિન શ્રેણીમાં અનોખું છે. ઉપરાંત નેઈનર પણ ગમતર રહિત હોવાથી પ્રથમ દરમિયાન ખાવાનું ઢોળાય નહી તેની ખાતરી રહે છે. આ નવું માર્ફકોવેલેબ ટિકિન બધા નોકરીયાતો માટે આવશ્યક છે, કારણ કે તે તેમના રોજિંદા જીવનમાં સ્ટાઈલ સાથે સુવિધાનો ઉમેરો કરે છે.

## સેવાકાર્યમાં... ● અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ

સેવાપ્રવૃત્તિને વધુ કરવા માટે પ્રેરિત થવા માટે પણ તેમણે જણાવ્યું હતું. આ સાત્વિક આનંદનો વ્યાપ વધારવા માટે પ્રોત્સાહીત થવા પણ તેમણે જણાવ્યું હતું. ગુજરાતમાં સૌથી વધુ સેવાકાર્યો થાય છે. વિપત્તિ વેળાએ પ્રથમ ગુજરાતની સંસ્થાઓ પહોંચે છે. તેમણે જણાવ્યું હતું કે ગોવર્ધન તો કૃષ્ણ જ ઉઠાવે છે પરંતુ લાકડી અડાવાનું પુણ્ય ગુજરાતી ચુકતો નથી. નગરમાં ૨૪૩ સંસ્થાઓ કાર્યરત છે. કાર્કને કાર્ક સમાજ માટે કરે છે. તે આનંદની વાત છે. રાજકારણ વચ્ચે પણ ગાંધીનગર સુંદર છે. સ્થાનિક નગરજનોને રાજકારણ સાથે કોઈલેવા દેવા નથી. નગરજનોને સેવામાં શ્રદ્ધા રાખે છે. સાંભળનારા શ્રોતા ઘણાં પરંતુ પરિવર્તન લાવે તેવા ઘણાં ઓછા છે. ગાંધીનગરમાં આવા શ્રોતાઓની સંખ્યા વિશેષ છે. ગાંધીનગરના લોકો સેવામાં શ્રદ્ધા રાખે છે. જીવનમાં પરિવર્તન લાવવા માટે તૈયાર રહેતા હોય તેવા વ્યક્તિઓ ગાંધીનગરમાં વિશેષ છે. શાપીઈ એવોર્ડ વિજેતા ડો રઘુવીર ચૌધરીએ જણાવ્યું હતું કે દેશની સંસ્કૃતિ કુંટલ ભાવનાના લીધે ટેકલી છે. કોઈપણ કર્મ ધર્મના માટે કરવું હોય તો તે અનાશ્વરત ભાવે કરવું જોઈએ. તેમણે ગિજુભાઈનું ઉદાહરણ આપતા જણાવ્યું હતું કે કર્મ જ્ઞાન અને ભકિતને આત્મસાત કરવાની ભાવના વધુ મજબૂત કરવાની અનિવાર્યતા છે. તેમણે સંસ્થાની પ્રવૃત્તિને પણ બિરદાવી હતી. સિનિયર સિટીઝન્સ કાઉન્સિલના ભાનુમસાદ પુરાણીએ જણાવ્યું હતું કે સંસ્થાને સમગ્ર ભારતની સેવાકીય સંસ્થાનો ગૌરવ એવોર્ડ પણ વર્ષ ૨૦૦૮ માં એનાયત કરવામાં

## કેલાવા ગામ પાસે અજાણ્યા વાહને ટક્કર મારતા એકનું મોત

હિંમતનગર, તા. ૨૪ વિજયનગર તાલુકાના કેલાવા ગામ પાસેથી પસાર થતા એક અજાણ્યા વાહને બાઈકને ટક્કર મારતા થયેલા અકસ્માતમાં એક ઈસમનું ગુરૂવારે મોત નિપજ્યુ હતું. જે અંગેની ફરીયાદ વિજયનગર પોલીસ સ્ટેશનમાં નોંધાવા પામી હતી. આ અંગે વિજયનગર તાલુકાના નાલશેવી ગામના બાબુભાઈ તેજભાઈ બોડાને નોંધાવેલી ફરીયાદમાં જણાવાયા મુજબ ગુરૂવારે કેલાવા ગામ પાસેથી પસાર થઈ રહેલા એક અજાણ્યા વાહનના ચાલક ગફલત ભરી રીતે ડ્રાઈવીંગ કરી અહિંથી પસાર થતી બાઈક નં. જીજે.૮. એ.બી.૫૩૧૩ને ટક્કર મારતા બાબુભાઈ બોડાતના નાનાભાઈ ભુરજીભાઈ તેજભાઈ બોડાતનું ગંભીર ઈજાને કારણે મોત નિપજ્યુ હતું. અકસ્માત કર્યા બાદ અજાણ્યા વાહનનો ચાલક ભાગી ગયો હતો. જેથી બાબુભાઈ બોડાને આ વાહનચાલક વિરૂદ્ધ વિજયનગર પોલીસ સ્ટેશનમાં ફરીયાદ નોંધાવી હતી.

## હિંમતનગરમાં લગ્નના સત્કાર સમારંભમાંથી રોકડ અને દાગીના ચોરાયા

હિંમતનગર, તા. ૨૪ હિંમતનગરના સહકારી જીવ વિસ્તારમાં આવેલ મોડાસા કડવા પાટીદાર સમાજવાડીમાં તાજેતરમાં યોજાયેલા લગ્નના સત્કાર સમારંભ દરમિયાન અજાણ્યો શપ્સ રોકડ તથા સોનાના દાગીના મળી રૂ. ૧.૫૦ લાખની મત્તાની ચોરી કરી લઈ ગયો હતો. જે અંગેની ફરીયાદ શુક્રવારે હિંમતનગર એડીવીઝન પોલીસ સ્ટેશનમાં નોંધાવાઈ હતી.

# ગુજરાતી વિદ્યાર્થીનો શિક્ષણમાં દેખાવ નબળો-ચિંતાજનક રહ્યો

અમદાવાદ, તા. ૨૪ એનસીઈઆરટી (નેશનલ કાઉન્સિલ ઓફ એજ્યુકેશનલ રિસર્ચ એન્ડ ટ્રેનીંગ)ના રાષ્ટ્રીય એસેસમેન્ટ સર્વેમાં શાળાઓમાં ભણતા ગુજરાતના વિદ્યાર્થીઓનો દેખાવ ઘણો નબળો અને ચિંતાજનક રહ્યો હોવાની ચોંકાવનારી વિગતો સામે આવી છે. એનસીઈઆરટીના આ સર્વેને પગલે ગુજરાત સરકાર શિક્ષણના કથળેલા સ્તરને લઈ ફરી એકવાર ભેખડે ભરાઈ છે. તો, બીજાબાજુ, વિપક્ષ કોંગ્રેસ દ્વારા રાજ્યમાં શિક્ષણના કથળતા જતા સ્તર અને ગુજરાત નીચલા ક્રમે ધકેલાઈ રહ્યાના આક્ષેપોને સમર્થન મળતાં ફરી એકવાર ગુજરાતનું રાજકારણ ગરમાયું છે. કારણ કે, રાજ્યમાં શિક્ષણની કથળતી જતી સ્થિતિ અને મોઘા શિક્ષણને લઈ કોંગ્રેસ દ્વારા જાહેર વિરોધ અને વિધાનસભા ગુદમાં પણ ભારે હોબાળો કરાયો હતો. સર્વેમાં

બહાર આવેલી વિગતો મુજબ, અમદાવાદની સરકારી અને સરકાર માન્ય શાળાઓના પાંચમા અને આઠમા ધોરણના વિદ્યાર્થીઓમાં લગભગ પચાસ ટકા વિદ્યાર્થીઓ જ કલાસમાં ભણાવવામાં આવતા વિષયોને ચોંકાવનારી હકીકત સામે આવી છે કે, ધોરણ-૩,૫ અને ૮માં વિદ્યાર્થીઓની લર્નિંગ પ્રોસેસ ઘણી નબળી રહી છે એટલે કે, વર્ગખંડમાં વિદ્યાર્થીઓ સરખી રીતે શિક્ષણ-અભ્યાસ શીખી શકતા જ નથી. ધોરણ-૫માં વર્ગખંડમાં માર કલાસમાં આવતી સૂચનાનું પાલન કરે છે. એટલું જ નહીં, ધોરણ-૩ અને ૫ના વિદ્યાર્થીઓ કરતાં ધોરણ-૮ના વિદ્યાર્થીઓમાં ગ્રાસ્પીંગ કેપેબિલિટી ઓછી હોય છે. આઠમા ધોરણમાં ૭૭.૪૪ ટકા વિદ્યાર્થીઓ અને ૪૪.૪૮ ટકા વિદ્યાર્થીઓ ગણિતના સવાલોના જવાબ આપી શક્યા, જ્યારે ત્રીજા ધોરણમાં ૬૪.૮૭ અને ૬૩.૮૭ ટકા વિદ્યાર્થીઓ ગણિતના જવાબો આપી શક્યા હતા. પાંચમા ધોરણના વિદ્યાર્થીઓમાં ૪૩.૫૫ ટકા વિદ્યાર્થીઓ જ અપ્પ્રોક્સિમા દાખલા યોગ્ય રીતે કરી શક્યા હતા. જ્યારે ૪૫.૨૪ ટકા વિદ્યાર્થીઓ ત્રિકોણ, ચોરસ અને લંબચોરસની પરિમિતિ અને ક્ષેત્રફળના દાખલા કરી શક્યા હતા. જો ગુજરાતી વિષયની વાત કરીએ તો, માત્ર ૫૮.૭૮ ટકા વિદ્યાર્થીઓ જ વાર્તાની ચોપડીઓ, ન્યુઝની હંડલાઈન્સ અથવા જાહેરાત વાંચી શક્યા હતા.

**વિદ્યાર્થીઓની લર્નિંગ પ્રોસેસ નબળી હોવાનો ખુલાસો : ૫૦ ટકા વિદ્યાર્થીઓ કલાસરૂમમાં ભણાવવામાં આવતા વિષયોને યોગ્ય રીતે શીખી કે સમજી શકતા નથી : રિપોર્ટ**

યોગ્ય રીતે શીખી રહ્યા છે. બાકીના વિદ્યાર્થીઓ સમજી શકતા જ નથી. એનસીઈઆરટીના આ રાષ્ટ્રીય એસેસમેન્ટ સર્વેમાં દેશના સરેરાશ પરફોર્મન્સ કરતાં ગુજરાતના વિદ્યાર્થીઓનું પરફોર્મન્સ ઘણું નીચું ગણવા મળ્યું છે. ખાસ કરીને મુખ્ય પાંચ વિષયોમાં ગુજરાતના વિદ્યાર્થીઓનો દેખાવ ઘણો નબળો જોવા મળ્યો છે. સર્વેમાં એવી પણ

૨૦ ટકા જ વિદ્યાર્થીઓ ગણિત સમજી શક્યા હોવાનો ખુલાસો સર્વેમાં સામે આવ્યો છે. સર્વે અનુસાર, આઠમા ધોરણના ૫૨.૨૫ ટકા અને પાંચમા ધોરણના ૫૮ ટકા વિદ્યાર્થીઓ કલાસમાં ભણાવવામાં આવતા વિષયોને યોગ્ય રીતે શીખી રહ્યા છે. ત્રીજા ધોરણની વાત કરીએ તો, ૬૬.૧૧ ટકા વિદ્યાર્થીઓ જ



જિલ્લા પંચાયત અરવલ્લી હસ્તકના બાયડ તાલુકાના ચાંદરેજ મુકામે ચાંદરેજ માથાસુલીયા રોડનું બાંધકામનું ખાત મુહૂર્ત મંત્રી વન અને આદિજાતિ વિકાસ મંત્રી રમણલાલ નાનુભાઈ પાટકરના હસ્તે કરવામાં આવ્યું હતું. આ ભૂમિ પૂજનમાં અરવલ્લી પંચાયત માગે મકાન વિભાગના અધિકારીઓ પણ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. તેમજ નાયબ જિલ્લા વિકાસ અધિકારી, બાયડ પ્રાન્ત અધિકારી, તાલુકા વિકાસ અધિકારી, સંસદીય સભ્ય દિપસિંહ રાઠોડ તેમજ ગ્રામજનો મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

## હુકમ... ● અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ

ચેતવણી આપી હતી અને નહી તો, સરકાર આવી શાળાઓ વિરૂદ્ધ આકરા નિર્ણય લેતા પણ અચકાશે નહી તેવી સ્પષ્ટ ચીમકી ઉચ્ચારી હતી. શિક્ષણમંત્રીએ જણાવ્યું હતું કે, કોઈકોઈના ચીમકા સલાહ લઈને નવી રચાયેલી સમિતિ કાર્ય કરશે. નવી વ્યવસ્થા થાય ત્યાં સુધી શાળાઓ નિયત ફી જ લઈ શકશે. કેટલીક ખાનગી શાળાઓ દ્વારા ફી નહી ભરવાને કારણે વિદ્યાર્થીઓની હોલ ટિકિટ અટકવી રાખી હોવાની ધમકી અને ફરિયાદોનો મામલો સરકાર સુધી પહોંચ્યો છે અને સરકારે આ સમગ્ર મામલાને ગંભીરતાથી લીધો છે. આવી શાળાઓ વિરૂદ્ધ કાર્યવાહી કરતાં સરકાર સહેજપણ અચકાશે નહી. શિક્ષણમંત્રીએ સુપ્રીમકોર્ટના તાજેતરના હુકમ સંદર્ભે જણાવ્યું હતું કે, શાળાઓ કોઈ પ્રોવીઝનલ ફી જાહેર કરીને લઈ શકશે પરંતુ તેનાથી વધુ ફી લઈ શકશે નહી. પ્રોવીઝનલ ફી એક વ્યવગામી વ્યવસ્થા તરીકે હોવાથી તેને ડિપોઝિટ ગણવાની રહેશે. આ પ્રોવીઝનલ ફી સુપ્રીમકોર્ટના ચુકાદાને આધીન રહેશે. દરમિયાન આ જ પ્રકારની ફરિયાદો સીબીએસઈ સુધી પણ પહોંચતા પાસ કરીને વેલવેબ અને હાઈકોઈ શાળાના સંચાલકો દ્વારા વાલીઓને હોલ ટિકિટ દબાવી રાખી ફી ભરવા ધમકી અપાતાં આખરે સીબીએસઈએ ગંભીર નોંધ લઈને અરજત આ જરૂરી પરિપત્ર જારી કર્યો હતો અને તમામ વિદ્યાર્થીઓને મોડેની પરીક્ષામાં ભેગલા અંકની હોલ ટિકિટ આપી દેવા તાકીદ કરી હતી. તમામ સ્કૂલોને આ સૂચનાનું કડકઠાથી પાલન કરવા પણ સીબીએસઈએ તાકીદ કરી હતી.

## પૂર્ણ કરાશે... ● અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ

૧૫ માર્ચ પહેલાં આ કામગીરી સંપન્ન થાય તો જ આ નવી રચાયેલ સ્થાનિક સ્વરાજ્યની સંસ્થાઓ તેમના બજેટ પસાર કરી શકે અને ૧-૪-૧૮થી નાણાંકીય વ્યવહારો પણ હાથ ધરી શકે. રાજ્ય સરકારે પણ આ કામગીરી સમય-મર્યાદામાં પૂર્ણ થાય તે જોવા પંચાયત વિભાગને જરૂરી સૂચનાઓ આપી હોવાનું જાણવા મળેલ છે. ગઈકાલે જ ૧૭ ટા.પં. અને બે જિલ્લા પંચાયતોનો જનાદેશ આવ્યો છે. આજે રજાના દિવસે પણ રાજ્ય યૂટીલી આયોગની કચેરી કામગીરી માટે ચાલુ રહી હતી.

## કોભાંડ... ● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

મોદી અને વિજય માલ્યાની જેમ ભારત છોડીને ભાગી ગયા છે. બેક દ્વારા હાથ ધરવામાં આવેલ તપાસમાં એવું જાણવા મળ્યું છે કે કંપનીએ લેટર અને કોન્ટ્રોલ ઉપયોગી સોનું અને બીજાં કીમતી રત્ન ખરીદવાના પેમેન્ટ કરવામાં કર્યો હતો. કંપનીએ જાલી વ્યવહારોનો ઉપયોગ કરીને સોનું અને નાણાં દેશની બહાર મોકલી દીધાં છે.

## તળ દુરસ્તી... ● ૪ પાનાનું ચાલુ...

ડોંકટરને બતાવ્યું. બાળકોના ડોંકટરે બાળકના ભવિષ્ય માટે રસી મૂકવાનું કહ્યું. જેને આપણે વેક્સીનેશન કહીએ છીએ. બંને જણા નોકરી કરતાં હતાં. ખૂબ જ બીડી હતા એટલે કે સમય નીકળી ન શકતા વેક્સીનેશનની વાતમાં ધ્યાન ન આપ્યું. એમ કરતાં કરતાં ત્રણ એક વર્ષ થયા ત્યારે અચાનક મહેશભાઈ અને મીનાબેનના બાળકને પગ ઝલાઈ ગયો. ખૂબ તાવ આવ્યો, દોડીને ડોંકટર પાસે ગયા. ડોંકટરે વાયરલ ઈન્ફેક્શન છે એવું કહી દવા ચાલુ કરી, પણ કોઈ સારું થયું નહીં. ત્રણ ચાર મહિના પછી ખબર પડી કે આ તો પોલિયો છે. મહેશભાઈ અને મીનાબેનના માથા પર જાણે આલમ તૂટી પડ્યું. સરમ મજાની જિંદગીમાં મોટું ગ્રહણ આવી ગયું, બંનેના માથા પર જ્યારે અંધકાર થઈ ગયો. કોઈ સૂઝતું નથી ડોંકટરે તો સહેલાઈથી કહી દીધું કે પોલિયો છે. ડોંકટરે કહ્યું કે પોલિયોની રસી અને પીવાડાવી છે ત્યારે મહેશભાઈ અને મીનાબેન એકબીજાની સામે જોતાં રહ્યાં. સમય ન મળતાં અમે રસી પીવાડાવી નથી, એ અમારી ભૂલ છે. હવે શું કરવું? પોલિયોની કોઈ દવા નથી. હા, પોલિયોની રસી જો પીવાડાવી હોય તો પોલિયો ન થયો હોત. જોકે અત્યારે આપણા ભારત દેશમાંથી પોલિયો લગભગ નાબૂદ થઈ ગયો છે. પણ જો ઘરમાં પોલિયોનું એક બાળક હોય તેને કેટલી તકલીફ પડે છે અને એ દીકરાની જિંદગી કેટલી અંધકારમય થઈ જાય છે તેના માટે આ દાખલો આપ્યો છે. હવે, આપણે બીજા દાખલા લઈને રસીકરણ એટલે વેક્સીનેશનની શું જરૂર છે અને વેક્સીન કેવી રીતે બને છે તેના ઉપર વધારે ધ્યાન આપવું.

(ક્રમશઃ) [sgpathlab@gmail.com](mailto:sgpathlab@gmail.com)

## સેવાનો પ્રારંભ... ● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

પીએમ મોદીએ મહિલાઓને ઈ રીક્ષા, ટીકરી જન્મ પર કીટ, સ્વાભિમાન કીટ, દિવ્યાંગોને વ્હિલચેર અને મોપેડ આપ્યા હતાં. ગર્ભવતી મહિલાઓને સ્વાભિમાન કીટનું વિતરણ કર્યું હતું. દમણમાં પીએમની હસ્તે ૩૫ પ્રોજેક્ટનું લોકપ્રાણ કરાયું. પીએમ મોદીએ આજે અને ખૂબ ખૂબ અભિનંદન કહીને પોતાનું વક્તવ્ય પૂરું કર્યું હતું. અહીંના લોકોનું યુનિવર્સિટીનું સપનું હતું. સરકારે તમને પણ એક યુનિવર્સિટી આપવાનો નિર્ણય કર્યો છે. આપણા માછીમારોને કાયદારીત વેટની ડ્યુટી ઝીરો કરી દેવાશે. આપણે અહીં અટકવાનું નથી, બે ભારત સરકારે બધું રિવોલ્યુશન અંતર્ગત માછીમારો માટે કરીક નવું કર્યું છે. તમે માછીમારોનું ગ્રૂપ ભેગા થશે, તમને બેંકમાંથી લોન મળશે અને તમને સબસીડી મળશે. ડીપ સીમાં જઈને માછીમારી કરી શકશો.

## નહી રમે... ● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

ખેલાડીઓને તક આપનાર છે. નવી ટીમ માટે નવા ખેલાડીઓને તક મળનાર છે. પસંદગી પેનલના ચેરમેન એમએસકે પ્રસાદ સહિત બે પસંદગીકારો પાલમ ક્રિકેટ ગ્રાઉન્ડ ખાતે દિલ્હીના વિકેટ કિપર રિસભ પંત સાથે વાતચીત કરી ચુક્યા છે. દિલ્હી અને આંધ્રપ્રદેશ વચ્ચે વિજય હજારે મેચ દરમિયાન આ વાતચીત થઈ હતી. પંત ધોનીની જગ્યાએ રહેશે. સેન્યુરિયન ખાતે ૨૧મી ફેબ્રુઆરીના દિવસે મરાઠેલી બીજી ટ્વેન્ટી મેચ યજમાન દક્ષિણ આફ્રિકાએ જીતીને શ્રેણીને સજીવન રાખવામાં સફળતા મેળવી હતી. યજમાન ટીમે ભારતને બીજી ટ્વેન્ટી મેચમાં છ વિકેટો દાર આપી હતી. પ્રથમ ટ્વેન્ટી મેચ જીતતા પહેલા ભારતને યજમાન દક્ષિણ આફ્રિકા પર વનડે શ્રેણી ૫-૧ થી જીતી લેવામાં સફળતા મેળવી હતી.

## મોરપીંછના રંગો ● ૪ પાનાનું ચાલુ...

મહાનુભાવોનું શાલ ઓઢાડીને એકદમ ભાવસહન સન્માન કર્યું હતું. કારણ કે આ ટીપર અમ્મા - ઊર્ફ ગુરુમા માને છે બધા વિદ્યાર્થીઓ મારા માનસ સંતાનો છે. એમના કેટલાય વિદ્યાર્થીઓ આજે સરકારમાં ઉચ્ચ અધિકારીના સ્થાને બિરાજે છે. અને આ સૌ અધિકારી મિત્રોના સ્વભાવ, સંસ્કાર, આદર્શ, વ્યવહાર અને શિક્ષણમાં આ અમ્મા જરૂર અનુભવી શકાય છે. કુંદનબેન આજે ૮૭ વર્ષના હોવા છતાંય ગાંધીનગરમાં યોજાતા સાહિત્યિક સમારોહમાં હાજર રહીને સૌ કોઈને પ્રેમ અને પ્રેરણા પુરી પાડે છે. આજે પણ તેમનામાં એક નવી ઊર્જા, નવી ચેતના, નવું તેજ દેખાય છે. એમનો કૃષ્ણકા દેહ એમના મનોબળને આજે પણ નથી ટોડી શક્યો. મને ખબર નથી આ કુંદનબેન સાથે મારો સુંબંધ છે? હ